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ВНИМАНИЕ!!! Весь материал данного мастер-класса 
является авторской разработкой и предназначен для личного 
использования. Копирование, перепродажа, передача 
третьим лицам, а так же распространение текста, фото или 
видео без разрешения автора knit_fashion_j строго 
запрещено!!! Спасибо за понимание! 

 

По данному мастер-классу вы свяжете зимнюю шапочку трех моделей: 

шапочка без отворота, шапочка с одним отворотом, шапочка с двумя отворотами. 

Шапочку можно связать от 50 до 60 размера окружности головы. 

Уровень сложности – простой (2 из 5). Справится даже новичок с 

минимальными навыками и знаниями.  

В описании представлен способ вязания на круговых спицах 40 см, а так же 

используются чулочные спицы для закрытия макушки. 

Мастер-класс представляет собой подробное описание в формате pdf на 16 

страницах с фотографиями, схемами и видеоподсказками. 

ПРИЯТНОГО ВЯЗАНИЯ! 

 

 

По тегу #hat_snowdrops  можно посмотреть на разнообразие этой зимней 

шапочки. 
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Пряжа и инструменты: 

 

 Пряжа – пух норки 50 грамм – 350 метров, вяжем в 3 основных нити и одну 

дополнительную – 1,5-2,5 моточка 

Допускается пряжа метражом 50 грамм – 90-120 м, при условии попадания в 

плотность автора. Можно использовать более тонкую пряжу и вязать в несколько 

нитей.  

Состав пряжи на ваше усмотрение, мои рекомендации: пух норки, ангора, 

меринос, шерсть ;  

 Круговые спицы 40 см диаметром 4,0 мм; 

 Чулочные спицы диаметром 4,0 мм – 5 штук; 

 Вспомогательная спица; 

  Крючок или трикотажная игла (для стягивания макушки); 

 Маркеры для вязания; 

 Сантиметровая лента или линейка. 
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Размеры на объем головы: 

 50-52 см, высота шапочки 21 см 

 53-57 см, высота шапочки 23 см 

 58-60 см, высота шапочки 23 см 

Если нужна другая высота, уменьшите или увеличьте количество раппортов 

узора в высоту. 

Примерный расход пряжи пух норки от 1,5-2,5 мотка (зависит от модели 

шапки).  

 

По описанию можно связать следующие модели: 

 шапочку без отворота; 

 шапочку с одним отворотом; 

 шапочку с двумя отворотами. 

 

Перед началом работы: 

Свяжите образец спицами №4,0 см лицевой гладью не менее 30 петель и 35 

рядов. ОБЯЗАТЕЛЬНО проведите влажно-тепловую обработку образца (смотри 

ниже ВТО готового изделия). Это позволит сделать правильные расчеты и 

получить изделие нужного размера, а также проверить пряжу на усадку и 

окрашивание. После полного высыхания образца проведите замеры плотности в 

10 см.  

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ образца лицевой гладью  

 10см = 17 петель х 25 рядов. 

 

Плотность вязания регулируйте большим или меньшим диаметром спиц, 

так же возможно толщиной пряжи. 
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НАЧАЛО РАБОТЫ 

Шапочку вяжем бабушкиными петлями. Наберите на круговые спицы 40 см 

диаметром 4,00 мм 68 (50-52 размер)/ 76 (53-57 размер) /80 (58-60 размер) 

петель + 1 петля для замыкания в круг. 

Далее по описанию первая цифра для размера 50-52, вторая – 53-57, 

третья – 58-60. 

Набираем петли следующим способом: 

 для шапочки без отворота - классическим способом,  

 для шапочки с одним отворотом – обратным способом набора петель 

(Видеоподсказка №1) (нам нужно, чтобы при заворачивании отворота наборный 

край смотрел к нам лицевой стороной) 

 для шапочки с двумя отворотами – любым из перечисленных способов (первый 

отворот будет внутри и наборный край виден не будет). 

Замыкаем вязание в круг (Видеоподсказка №2) 

Соедините спицы в круг и проследите, чтобы петли не перекручивались. 

Кончик нити расположен к нам, рабочая нить клубка – от нас. Переносим первую 

набранную петлю на правую спицу и протягиваем последнюю набранную петлю 

на первую набранную петлю. Спускаем последнюю набранную петлю. 

Подтягиваем кончики нитей. Получилось незаметное соединение. 

 

Отмечаем маркером начало ряда. 

https://yadi.sk/i/KNzDOXrGy3fjKw
https://yadi.sk/i/oA6fc9IoXAS2pw
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РЕЗИНКА 

Для шапочки с одним или двумя отворотами: 

Вяжем резинкой, начиная с изнаночной: 

1 ряд- изнаночная за заднюю стенку, лицевая за переднюю стенку повтор до 

конца ряда; 

2 ряд- изнаночную петлю снимаем (нить перед работой), лицевая за переднюю 

стенку повтор до конца ряда 

Продолжаем вязать, повторяя 1 и 2 ряд пока высота резинки не достигнет: 

- шапочка с одним отворотом в 6 см – 6 см; 

- шапочка с двумя отворотами (отворот можно связать на 6, 7, 8 или 9 см): 

  отворот 6 см -12 см; 

 отворот 7 см – 14 см; 

 отворот 8 см - 16 см; 

 отворот 9 см - 18 см. 
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Для всех шапочек и без отворота и с отворотом: 

Шапочку без отворота начинаем вязать с лицевой, для шапочек с отворотом 

изнаночные меняются на лицевые. 

1 ряд – только для шапочек с 1 и 2 отворотами – лицевая за заднюю 

стенку, изнаночная за переднююповтор до конца ряда; 

2 ряд – только для шапочек с 1 и 2 отворотами - лицевую петлю снять не 

провязывая (нить за работой), изнаночную провязываем за заднюю стенку 

повтор до конца ряда; 

3 ряд – для всех – лицевая за переднюю стенку, изнаночная за заднюю 

стенкуповтор до конца ряда; 

4 ряд – для всех - лицевую снять не провязывая (нить за работой), 

изнаночная за заднюю стенку. 

Повторяем чередуя 3 и 4 ряд пока высота резинки от начала шапочки или 

фиксированного отворота не составит 5 см. 
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РЯД УСТАНОВОЧНЫЙ 

В этом ряду сделаем прибавки по 7/9/10 петель.  

Видеоподсказка №3 - показано как из протяжки поднимать прибавку 

лицевую и изнаночную. 

Для размера 50-52 см: 

1изн, 1приб. лицевая, 1лиц, 4изн, 1приб.лицевая, 1лиц, 3изн, 1лиц, 3изн, 2лиц, 

4изн, 1приб. лицевая, 1лиц, 3изн, 1лиц, 3изн, 1лиц, 1приб. лицевая, 4изн, 2лиц, 

3изн, 1лиц, 1изн, 1приб. изнаночная, 1изн, 2лиц, 4изн, 2лиц, 3изн, 1лиц, 1изн, 

1приб. изнаночная, 1изн, 2лиц, 4изн, 2лиц, 3изн, 1лиц, 1изн, 1приб.изнаночная. 

Для размера 53-57 см: 

1изн, 2лиц, 4изн, 1приб. лицевая, 1лиц, 4изн, 1лиц, 4изн, 2лиц, 4изн, 

1приб.лицевая, 1лицевая, 4изн, 1лиц, 1изн, 1приб. изнаночная, 2изн, 1лиц, 

1приб.лицевая, 4изн, 1приб.лицевая, 1лиц, 4изн, 1лиц, 4изн, 2лиц, 4изн, 

1приб.лицевая, 1лиц, 4изн, 1лиц,1изн, 1приб.изнаночная, 2изн, 1лиц, 

1приб.лицевая, 4изн, 1приб.лицевая, 1лиц, 4изн, 1лиц, 3изн. 

Для размера 58-60 см: 

1изн, 1лиц, 1приб.лицевая, 4изн,1приб.лицевая, 1лиц, 3изн, 1лиц, 3изн, 1лиц, 

1приб.лицевая, 4изн, 2лиц, 3изн, 1лиц, 1изн, 1приб.изнаночная, 1изн, 2лиц, 4изн, 

2лиц, 3изн, 1лиц, 1изн, 1приб.изнаночная повтор до конца ряда. 

 У нас на спицах получилось 75 петель (5 раппортов по 15 петель) / 85 петель 

(5 раппортов по 17 петель) / 90 петель (6 раппортов по 15 петель). 

ОСНОВНОЙ УЗОР 
 Вяжем основной узор 12/14/14 см или 3/4/4 раппортов узора в 

высоту.  

https://yadi.sk/i/mJL3_xzKfOku8g
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Для размеров 50-52, 58-60 

 

- изнаночная петля; 

I лицевая петля; 

 одну петлю снять, не провязывая, нить за работой; 

3 
V из одной петли делаем три петли: 1 петля, накид, 1 петля; 
 
 три петли вместе с центральной петлей наверху ; 
3 
 
--\_ перекрестить 1п с наклоном влево с лицевой: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу перед работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 
1 петля лицевая; 
 
_/-- перекрестить 1п с наклоном вправо с лицевой: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу за работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 1 
петля лицевая; 
 3лицевые петли; 
--\_ 
-- 
 перекрестить 1п с наклоном влево с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу перед работой, 1 петля изнаночная, с дополнительной 
спицы 1 петля лицевая; 
_/-- 
    -- перекрестить 1п с наклоном вправо с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу за работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 1 
петля изнаночная. 
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Для размеров 50-52, 58-60 

 

1 ряд – Видеоподсказка № 4 1 изн, 1п перекр.с накл.вправо с лицевой, 4изн, 1п 

перекр.с накл.влево с лицевой, 3изн, 1п снять , 2 изн повтор до конца ряда; 

2 ряд - 1изн, 2лиц, 4изн, 2лиц, 3изн, 1лиц, 2изн повтор до конца ряда; 

3 ряд – Видеоподсказка № 5 1п перекр с накл.вправо с изнаночной, 1п перекр. 

с накл.влево с изнаночной, 2изн, 1п перекр с накл.вправо с изнаночной, 1п 

перекр. с накл.влево с изнаночной, 2изн, 1п снять, 2изн повтор до конца ряда; 

4 ряд - 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн повтор до 

конца ряда; 

5 ряд – Видеоподсказка № 6 из 1п 3петли, 2изн, 1п перекр.с накл.влево с 

изнаночной, 1п перекр.с накл.вправо с изнаночной, 2изн, из 1п 3петли, 2изн, 1п 

снять, 2изн повтор до конца ряда; 

6 ряд - 3лиц, 3изн, 2лиц, 3изн, 3лиц, 2изн, 1лиц, 2изн повтор до конца ряда; 

7 ряд – Видеоподсказка № 7 3лиц, 2изн, 1п перекр.с накл.вправо с изнаночной, 

1п перекр.с накл влево с изнаночной, 2изн, 3лиц, 2изн, 1п снять, 2изн повтор до 

конца ряда; 

8 ряд - 3лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2 изн, 3лиц, 2изн, 1лиц, 2изн повтор до 

конца ряда; 

9 ряд – Видеоподсказка № 8 3п вместе, 1изн, 1п перекр. с накл.вправо с 

изнаночной, 2изн, 1п перекр. с накл.влево, 1изн, 3п вместе, 2изн, 1п снять, 2изн 

повтор до конца ряда; 

10 ряд - 1лиц, 1изн, 1лиц, 4изн, 1лиц, 1изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн повтор до 

конца ряда. 

 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/icolSZUc5O25NQ
https://yadi.sk/i/cCo0Aseahe8UVA
https://yadi.sk/i/RH1tQn-EgmHuLA
https://yadi.sk/i/_T80pq9F2u0kyw
https://yadi.sk/i/eY89N1btnyCWHw
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Для размеров 53-57 
 

 
- изнаночная петля; 

I лицевая петля; 

 одну петлю снять, не провязывая, нить за работой; 

3 
V из одной петли делаем три петли: 1 петля, накид, 1 петля; 
 
 три петли вместе с центральной петлей наверху; 
3 
 
--\_ перекрестить 1п с наклоном влево с лицевой: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу перед работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 
1 петля лицевая; 
 
_/-- перекрестить 1п с наклоном вправо с лицевой: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу за работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 1 
петля лицевая; 
 3лицевые петли; 
--\_ 
-- 
 перекрестить 1п с наклоном влево с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу перед работой, 1 петля изнаночная, с дополнительной 
спицы 1 петля лицевая; 
_/-- 
    -- перекрестить 1п с наклоном вправо с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу за работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 1 
петля изнаночная. 
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Для размеров 53-57 
 
 

1 ряд – Видеоподсказка № 4 1 изн, 1п перекр.с накл.вправо с лицевой, 4изн, 1п 

перекр.с накл.влево с лицевой, 4изн, 1п снять , 3 изн повтор до конца ряда; 

2 ряд - 1изн, 2лиц, 4изн, 2лиц, 4изн, 1лиц, 3изн повтор до конца ряда; 

3 ряд – Видеоподсказка № 5 1п перекр с накл.вправо с изнаночной, 1п перекр. 

с накл.влево с изнаночной, 2изн, 1п перекр с накл.вправо с изнаночной, 1п 

перекр. с накл.влево с изнаночной, 3изн, 1п снять, 3изн повтор до конца ряда; 

4 ряд - 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 3изн, 1лиц, 3изн повтор до 

конца ряда; 

5 ряд – Видеоподсказка № 6 из 1п 3петли, 2изн, 1п перекр.с накл.влево с 

изнаночной, 1п перекр.с накл.вправо с изнаночной, 2изн, из 1п 3петли, 3изн, 1п 

снять, 3изн повтор до конца ряда; 

6 ряд - 3лиц, 3изн, 2лиц, 3изн, 3лиц, 3изн, 1лиц, 3изн повтор до конца ряда; 

7 ряд – Видеоподсказка № 7 3лиц, 2изн, 1п перекр.с накл.вправо с изнаночной, 

1п перекр.с накл влево с изнаночной, 2изн, 3лиц, 3изн, 1п снять, 3изн повтор до 

конца ряда; 

8 ряд - 3лиц, 2изн, 1лиц, 2изн, 1лиц, 2 изн, 3лиц, 3изн, 1лиц, 3изн повтор до 

конца ряда; 

9 ряд – Видеоподсказка № 8 3п вместе, 1изн, 1п перекр. с накл.вправо с 

изнаночной, 2изн, 1п перекр. с накл.влево, 1изн, 3п вместе, 3изн, 1п снять, 3изн 

повтор до конца ряда; 

10 ряд - 1лиц, 1изн, 1лиц, 4изн, 1лиц, 1изн, 1лиц, 3изн, 1лиц, 3изн повтор до 

конца ряда. 

 

 

 

 

https://yadi.sk/i/icolSZUc5O25NQ
https://yadi.sk/i/cCo0Aseahe8UVA
https://yadi.sk/i/RH1tQn-EgmHuLA
https://yadi.sk/i/_T80pq9F2u0kyw
https://yadi.sk/i/eY89N1btnyCWHw
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ЗАКРЫТИЕ МАКУШКИ 

 Начинаем убавлять петли.  

Для размеров 50-52, 58-60 

 

пустая клетка- нет петли; 

- изнаночная петля; 

I лицевая петля; 

 одну петлю снять, не провязывая, нить за работой; 

--\_ 
-- 
 перекрестить 1п с наклоном влево с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу перед работой, 1 петля изнаночная, с дополнительной 
спицы 1 петля лицевая; 
_/-- 
    -- перекрестить 1п с наклоном вправо с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу за работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 1 
петля изнаночная; 
 
 2 петли вместе изнаночной; 

2 

<2 – 2 петли с наклоном вправо. 

1 ряд - 2изн, 1п перекр. с накл.влево с изнаночной, 2изн, 1п перекр с 

накл.вправо с изнаночной, 2изн, 2 вместе изн., 1п снять, 2 вместе изн. повтор до 

конца ряда; 

2 ряд - 2 вместе изн, 1изн, 1лиц, 2изн, 1 лиц, 1изн, 2 вместе изн,1изн, 1лиц, 

1изн повтор до конца ряда; 
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3 ряд - 2 вместе изн, 1п перекр. с накл.влево с изнаночной, 1п перекр.с 

наклоном вправо с изнаночной, 2 вместе изн, 1изн, 1п снять, 1изн повтор до 

конца ряда; 

4 ряд - 2 вместе изн, 2лиц, 2 вместе изн, 1изн, 1лиц, 1изн повтор до конца 

ряда; 

5 ряд - 1изн, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе изн, 1лиц, 1изн 

повтор до конца ряда. 

Для размеров 53-57 

 

пустая клетка- нет петли; 

- изнаночная петля; 

I лицевая петля; 

 одну петлю снять, не провязывая, нить за работой; 

--\_ 
-- 
 перекрестить 1п с наклоном влево с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу перед работой, 1 петля изнаночная, с дополнительной 
спицы 1 петля лицевая; 
_/-- 
    -- перекрестить 1п с наклоном вправо с изнаночной: 1 петлю снимаем на 
дополнительную спицу за работой, 1 петля лицевая, с дополнительной спицы 1 
петля изнаночная; 
 
 2 петли вместе изнаночной; 

2 

<2 – 2 петли с наклоном вправо. 
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1 ряд - 2изн, 1п перекр. с накл.влево с изнаночной, 2изн, 1п перекр с 

накл.вправо с изнаночной, 2изн, 2 вместе изн., 1изн, 1п снять, 1изн, 2 вместе 

изн. повтор до конца ряда; 

2 ряд - 2 вместе изн, 1изн, 1лиц, 2изн, 1 лиц, 1изн, 2 вместе изн,2изн, 1лиц, 

2изн повтор до конца ряда; 

3 ряд - 2 вместе изн, 1п перекр. с накл.влево с изнаночной, 1п перекр.с 

наклоном вправо с изнаночной, 2 вместе изн, 2изн, 1п снять, 2изн повтор до 

конца ряда; 

4 ряд - 2изн, 2лиц, 2изн, 2 вместе изн, 1лиц, 2 вместе изн повтор до конца 

ряда; 

5 ряд - 2 вместе изн, 2лиц, 2 вместе изн, 1изн, 1п снять, 1изн повтор до конца 

ряда; 

6 ряд - 1изн, 2 вместе лицевой с наклоном вправо, 2 вместе изн, 1лиц, 1изн 

повтор до конца ряда. 

 Стягиваем оставшиеся петли, прячем кончики нити. 

Поздравляю Вас с окончанием вязания этой зимней шапочки!!!  
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ВТО готового изделия 

Влажно-тепловая обработка связанного изделия из шерсти проводится 

следующим образом:  

- изделие стираем в прохладной воде с добавлением мягкого жидкого средства 

для стирки шерсти или деликатных тканей. Оставляем на 10 -15 минут, затем 

хорошо выполаскиваем, несколько раз меняя воду, аккуратно отжимаем, но ни в 

коем случае не выкручиваем изделие!!!!!   

- раскладываем на махровом полотенце ОБЯЗАТЕЛЬНО на ГОРИЗОНТАЛЬНОЙ 

поверхности до полного высыхания. Периодически переворачиваем изделие. 

 ВТО изделия из норки проводится аналогично изделию из шерсти, НО: воду 

меняем на совсем холодную, ледяную. Да-да норка любит холод, благодаря ему 

она распушается и показываем себя во всей красе. После полного высыхания 

рекомендуется изделие из норки положить на ночь в морозильную камеру, 

ПРОВЕРЕНО!!! На утро изделие вас обрадует! 

 

 

 

Буду Вам признательна, если свои готовые работы отметите под хештегом 

#hat_snowdrops.   С уважением, Юлия.     @knit_fashion_j 


